

# 生态文明建设和生态环保知识

## 5、我省生态环境保护大会主要精神是什么?

2018年6月5日下午,全省生态环境保护大会召开。省委书记、省长王建军出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想和全国生态环境保护大会精神,提高政治站位,增强“四个意识”,勇于担当主动作为,坚决扛起青海生态环境保护义不容辞的责任,举全省之力坚决打好污染防治攻坚战,奋力开创新时代青海生态文明建设新局面。

王建军指出,在世界环境日这天召开全省生态环境保护大会,具有特殊意义,体现了我们深入学习领会习近平生态文明思想的高度政治自觉、坚定不移贯彻落实党中央重大决策部署的思想自觉和践行“美丽中国,我是行动者”环境日主题的行动自觉。全国生态环境保护大会从党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述了加强生态文明建设和生态环境保护的重大意义,系统总结了党的十八大以来我国生态文明建设取得的历史性、转折性、全局性变化,深入分析了我国生态环境保护面临的新形势,明确提出了加强生态文明建设必须坚持的原则,全面部署了打好污染防治攻坚战、推进生态文明建设的目标

任务。大会最重大的理论成果,是全面系统总结了习近平生态文明思想,这一思想内涵丰富、博大精深,科学回答了新时代生态文明建设和生态环境保护一系列重大理论和实践问题,是推进生态文明、建设美丽中国的强大思想武器,为推动新时代生态文明建设指明了前进方向,提供了根本遵循。全省上下要深入学习贯彻全国生态环境保护大会精神,坚定不移落实党中央重大决策部署,坚持学以致用、知行合一,真正把学习的成果体现在思想觉悟和工作能力的提高上,以实实在在的工作业绩检验学习贯彻的效果。要牢牢掌握人与自然和谐共生的科学自然观,守护好“三江源头”、保护好“中华水塔”,筑牢国家生态安全屏障;牢牢把握绿水青山就是金山银山的发展理念,努力实现从经济小省向生态大省、生态强省的转变;牢牢把握良好生态环境是最普惠的民生福祉的宗旨精神,让各族群众在生态文明建设中更多获得感、幸福感、安全感;牢牢把握山水林田湖草是生命共同体的系统思想,为全省乃至全国提供山水林田湖草修复的经验;牢牢把握用最严格制度最严密法治保护生态环境的法治思维,为实现生态优先、绿色发展提供坚强制度保障;牢牢把握共谋全球生态文明建设的共

赢观,为建设美丽中国、美丽世界作出青海贡献;牢牢把握对青海生态环境保护建设的特殊要求,让生态文明成为全省共同的价值追求和鲜明标识,推动生态建设和环境保护不断取得新成效、开创新局面、实现新发展。

王建军强调,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平生态文明思想为指导,全面落实“四个扎扎实实”重大要求,深入实施“五四战略”,紧紧抓住生态文明建设“关键期”“攻坚期”“窗口期”的重要机遇,全面贯彻党中央决策部署,着力解决突出生态环境问题,从源头上防治环境污染,构筑生态安全屏障,提升环境治理能力,谱写美丽中国生态文明建设的青海篇章。一要着力构建生态文明体系。要以中央加快构建生态文明体系总目标为引领,注重顶层设计,坚持规划引领,明晰实现路径,加快构建具有我省特色的生态文化体系、生态经济体系、目标责任体系、生态文明制度体系、生态安全体系。二要坚决打赢污染防治攻坚战。集中力量打好蓝天保卫战、黑臭水体治理攻坚战、饮用水源保护攻坚战、农村人居环境综合整治攻坚战、三江源头生态保护修复攻坚战、农业农村面源污染防治战、废弃矿山环境治理战、自然保护区专项检查整改

战。三要持续推动绿色发展。转变发展方式,不断拓展发展新空间,培育经济增长新动能;加快结构调整,实现以更低的消耗、更小的环境影响促进经济高质量发展;促进绿色消费,营造出人人参与“绿色+”的良好氛围。四要实施好重大生态保护工程。扎实推进三江源生态保护和建设二期、祁连山水林田湖草生态保护修复试点、青海湖流域生态保护与环境综合整治等国家重点生态工程;持续推进天然林保护、“三北”防护林、湟水河流域百万亩人工造林、柴达木盆地生态综合治理等区域重点生态工程;大规模开展国土绿化提速行动,持续增加绿量、提升品质。五要加快推进国家公园试点工作。按照国家公园建设的总体目标、功能定位和实施步骤,加快三江源国家公园建设、祁连山国家公园建设试点各项工作的推进。

王建军强调,要建设一支生态环保铁军。按照中央统一要求,加快推进环保机构、环保执法垂直管理等各项改革,整合生态保护执法职责与队伍,全面推进综合执法队伍建设,保持严厉打击生态环境违法行为的高压态势,把科技发展、依法管理、严格执法结合起来,努力打造一支规范化、标准化、专业化的生态环境保护铁军。(待续)

## 洗衣机用完要不要拔掉电源?

洗衣机是解放人类双手的伟大发明之一,也是家家户户的必要电器之一。有人讨论热水器用完要不要拔插头,空调用完要不要断电等问题……那么对于洗衣机用完到底要不要拔电源有所疑虑也很正常。

用完不拔电源会有什么后果?大家是不是把洗衣机放在卫生间或阳台?但是卫生间湿气比较大,尤其是刚洗完澡的时候,整个卫生间都充满水雾会导致洗衣机结构生锈,电路老化,减短洗衣机的使用寿命,而且如果不拔掉电源的话,就很有漏电触电的危险。(如果卫生间面积足够且通风效果好,远离淋水喷头,做好防潮防水措施,那洗衣机放卫生间也是没问题的。)

那么阳台通风换气那么好,是不是就没有这个问题了呢?

不是的,一旦遇到刮风下雨的天气,万一出门忘关了窗户,洗衣机也会发生一定程度的损坏,从而影响洗衣机的使用寿命。雨水的侵入同样也会有发生漏电的可能。

经常拔电源又会怎样?

经常拔电源也不好。首先一个是麻烦,相信很多人都怕麻烦,其次是如果插

头频繁插拔,会加快插头的老化,从而减少使用的寿命。(但是停电或者不经常使用的时候,请将电源插头拔下,防止极端情况下对洗衣机的损伤。)

其实这个问题的关键解法不在于拔不拔插头,而是如何隔绝水汽,使插座周围环境始终处于一个干燥的状态。

所以,我们可以安装一个防水保护盖,相信很多新装修的家庭都有这种保护盖,不仅是卫生间,建议在厨房、阳台等易接触到水的地方都装上。

装修的时候,可以装一个带开关的插座,这样只要关闭插座就可以了,不用插拔插头;或者也可以安装自动断电的插座,不用的时候就直接断电,这样才能从根源上降低短路情况的发生。

另外,如果你家洗衣机放在阳台上,也要注意避免暴晒,时间久了不仅容易褪色,也会影响使用寿命。在阳光强烈的季节,建议采取遮光措施,避免暴晒。

黄南州科学技术协会 宣

## 遗失声明

- ▲同仁县隆务镇隆务街379号沈绍泽2人户口簿声明遗失。
- ▲尖扎宗喀民族藏香有限公司6323220002922号公章声明遗失。
- ▲泽库县多禾茂乡政府香杰布加1人户口簿声明遗失。
- ▲同仁县隆务镇隆务街1号拉高2人户口簿声明遗失。
- ▲同仁县曲库乎乡江什加村羊毛才让5人户口簿声明遗失。
- ▲同仁县保安镇斗合言村19号拉毛加3人户口簿声明遗失。
- ▲同仁县统计局青D—15715号车机动车驾驶证、行驶证声明遗失。
- ▲泽库县泽库镇夸日龙村四社36号叶旦吉不4人户口簿声明遗失。
- ▲尖扎县能科乡子哈贡村周本加种植专业合作社统一社会信用代码为9363232231099918X0号营业执照(正本)声明遗失。
- ▲马智刚青D—20137号车机动车驾驶证声明遗失。
- ▲张旺森816323190202357701号军人保障卡(身份证号:620421200003016418,建行卡号:6217004400019614371)声明遗失。
- ▲多杰吉青D—37371号车机动车驾驶证声明遗失。
- ▲泽库县王家乡红旗村三社594号周本加5

人户口簿声明遗失。

- ▲同仁县图书馆00008351、00008352、00008353、00008369、00008374、00008376号青海省单位往来资金结算票据声明遗失。
- ▲泽库县泽库镇环城西路1—2达正4人户口簿声明遗失。
- ▲同仁县环蔬菜水果店邓英环统一社会信用代码为92632321MA7551R22A号营业执照(副本)声明遗失。
- ▲吉毛加青D—42193号车机动车驾驶证声明遗失。
- ▲同仁县年都乎乡年都乎村娘拉扎西2人户口簿声明遗失。
- ▲完代加632321199207022513号驾驶证声明遗失。
- ▲河南县托叶玛乡宁寨村054蒙克巴德尔赫R630052605号出生医学证明声明遗失。
- ▲泽库县王家乡红旗村二社38号哇赛杰布4人户口簿声明遗失。

## 声明

泽库县恰科日乡雄让村藏系羊繁殖改良专业合作社(统一社会信用代码:93632323MA758K8P85)注册资本由1892.6万元减少为150万元。  
特此声明  
泽库县恰科日乡雄让村藏系羊繁殖改良专业合作社  
2019年9月6日

